



+ Актуально +

## Электронный полис доступен каждому

В Челябинской области продолжается переход на электронные полисы ОМС.

Текст: Дина Кравченко  
Фото: «Аргументы и факты»

И.о. замдиректора регионального ТФОМС Юлия Маркова и представители страховых компаний напомнили жителям о порядке получения полиса ОМС в форме пластиковой карты.

Переход на электронные полисы является одним из важных элементов информатизации здравоохранения. За счет применения современных информационных технологий, он существенно упрощает работу с данными пациента. В Челябинской области выдача полисов единого образца в форме пластиковой карты началась с 1 мая текущего года. Пластиковый полис можно получить в любой страховой компании, работающей в сфере ОМС, при условии, что застрахованный является гражданином РФ.

«В электронном полисе, в отличие от бумажного, предусмотрена работа двух электронных приложений: страхового и медицинского, – поясняет Юлия Маркова. – Страховая часть включает основные сведения о гражда-



**Юлия Маркова,**  
и.о. заместителя директора  
ТФОМС Челябинской области



**Лев Вербитский,**  
руководитель управления  
страхования Челябинского филиала  
ООО «АльфаСтрахование-ОМС»



**Андрей Скоробогатых,**  
директор Челябинского филиала  
ООО СМК «АСТРА-МЕТАЛЛ»



**Дмитрий Мантусов,**  
директор Екатеринбургского филиала  
АО «СК «СОГАЗ-Мед»

данное: его фамилию, имя, отчество, номер полиса, пол, дату и место рождения и номер СНИЛС при его наличии, а также информацию о страховой компании, в которой застрахован гражданин, дату страхования. Медицинское приложение, которое на сегодняшний день находится в разработке, должно обеспечивать хранение информации, необходимой для оказания гражданину медицинской, в том числе, экстренной помощи.

В целях защиты персональной информации гражданина при выдаче электронного полиса выдается ПИН-код, который известен только владельцу, и вносить изменения в данные полиса, к примеру, при замене страховой компании, можно будет только после авторизованного доступа. Данный подход по аналогии с банковской картой призван защитить персональную информацию о человеке от ее несанкционированного использования.

«Повсеместное внедрение электронных полисов призвано, с одной стороны, сократить время пребывания пациента в поликлинике за счет снижения очередей, а с другой – снизить загрузку врачебного персонала, – рассуждает заместитель директора филиала по страхованию руководитель управления страхования Челябинского филиала ООО «АльфаСтрахование-ОМС» Лев Вербитский. – На сегодняшний день в обороте находится три вида полисов

ОМС – полисы старого образца желтого цвета, и два вида полисов единого образца – бумажный голубого цвета и электронный в форме пластиковой карты. Все они являются действующими и срок их действия не ограничен. Однако мы делаем акцент на замене именно полисов старого образца. Их выдача прекратилась в 2011 году, и на сегодняшний день информация во многих из них устарела и нуждается в актуализации.

Только актуальные сведения о застрахованном лице позволяют эффективно решать вопросы прикрепления пациента, прохождения диспансеризации и защиты его прав при наступлении страхового случая.

На пластиковом полисе, в отличие от бумажного, дополнительно размещаются фотография и образец подписи гражданина. «Мы призываем жителей быть готовыми к тому, что, когда вы приходите оформлять пластиковый полис, вас будут фотографировать, – обращается к жителям региона директор Челябинского филиала ООО СМК «АСТРА-МЕТАЛЛ» Андрей Скоробогатых. – Встречаются случаи, когда граждане по различным причинам отказываются фотографироваться в страховой компании, это затрудняет процесс оформления полиса. Также с помощью специального оборудования на полис наносится образец подписи застрахованного».

Кроме того, Юлия Маркова обратила внимание жителей региона на то, что сервисные пластиковые карточки свободной формы, которые в дополнение к бумажному полису ОМС выдавались страховыми компаниями, не являются электронным полисом ОМС и не могут его заменить при обращении за медицинской помощью. Требования к электронному полису установлены законодательно на федеральном уровне, его производство осуществляется исключительно централизованно на предприятии «Гознак».

«Безусловно, электронный полис ОМС значительно удобнее бумажного носителя, – отмечает директор Екатеринбургского филиала АО «СК «СОГАЗ-Мед» Дмитрий Мантусов, – и по своей форме, и по содержанию. Пациентам не нужно бояться обращаться с пластиковым полисом в медицинские организации, которые еще не оснащены считывающими устройствами. Нанесенная на карту визуальная информация и фотография позволяют без проблем идентифицировать гражданина и оказать ему медицинскую помощь в полном объеме».

Специалисты сошлись во мнении, что только гражданин решает, какой полис ОМС ему получать – пластиковый или бумажный. С точки зрения объема и качества оказания медицинских услуг формат полиса не имеет значения. В то же время эксперты обращают внимание граждан на необходимость более ответственного

подхода к выбору страховой компании. Страховая компания в сфере ОМС – это не просто организация, оформляющая полис, но и защитник прав пациента при получении бесплатной медицинской помощи. Страховые представители призваны оказывать информационное сопровождение пациентов на всех этапах оказания медицинской помощи, в том числе и при проведении профилактических мероприятий (диспансеризации).

С начала реализации проекта заявления об оформлении электронного полиса ОМС подали уже более 10 тыс. граждан. Для его получения гражданину необходимо обратиться в один из пунктов выдачи полисов с необходимыми документами. Согласно действующему законодательству, полис оформляется в течение 30 рабочих дней, на период его оформления гражданину выдается временное свидетельство, которое наравне с полисом гарантирует оказание бесплатной медицинской помощи.

Перечень страховых компаний, актуальные адреса пунктов выдачи полисов и перечень необходимых документов можно найти на официальном сайте ТФОМС Челябинской области <http://foms74.ru/>. Вопросы, связанные с оформлением электронных полисов ОМС, можно задать специалистам контакт-центра в сфере ОМС по тел. 8-800-300-10-03 (звонок бесплатный).

+ Цифры и факты +

## Система здравоохранения в 2017 году дополнительно получила 1,4 млрд рублей на приоритетные направления

По решению губернатора Челябинской области Бориса Дубровского в 2017 году дополнительно на финансирование системы здравоохранения будет направлено 1,4 млрд рублей из областного бюджета.

Информация с официального сайта губернатора Челябинской области <http://gubernator74.ru/node/21689>

В рамках пресс-конференции 19 июня 2017 года первый заместитель губернатора Евгений Редин отметил, что на поддержку разных направлений системы здравоохранения будет направлено 1,4 млрд рублей: «Так, в системе здравоохранения основная сумма 220 млн будет направлена на лекарственное обеспечение отдельных категорий граждан, еще почти 500 млн рублей пойдут на оснащение лечебных учреждений, из них около 350 млн будут направлены на оснащение реконструированного операционного блока Челябинской областной клинической больницы, введение в строй которого запланировано на конец текущего года».

Кроме того, пояснил первый заместитель губернатора, 114 млн рублей выделены на обновление парка автомобилей скорой помощи – на эти средства будут приобретены 50 новых автомобилей. Также будет продолжен ремонт лечеб-



**Евгений Редин,**  
первый заместитель губернатора  
Челябинской области

ных учреждений как муниципальной, так и областной формы собственности. Помимо этого, средства будут направлены на повышение антитеррористической защищенности лечебных учреждений, в том числе установку системы видеонаблюдения, организацию службы охраны периметра объектов, установку слагабаумов, аварийного освещения. Еще порядка 200 млн рублей пойдут лечебным учреждениям для своевременного расчета с ресурсоснабжающими организациями за свет, газ, тепло, водоснабжение и водоотведение, сообщил Евгений Редин.

Также порядка 340 млн рублей пойдут на обеспечение функционирования лечебных



учреждений, которые не работают в системе обязательного медицинского страхования. Это четыре направления: психиатрическая служба, наркологическая, противотуберкулезная и кожно-венерологическая.

В целом на систему здравоохранения объем финансирования определяется территориальной программой государственных гарантий. В 2017 году с учетом всех программ финансирование составляет порядка 44 млрд рублей, что несколько больше, чем в прошлом году, сказал первый заместитель губернатора.

«Прошу обратить внимание, что это суммы, касающиеся дополнительных средств, по-

лученных по результатам работы экономики, при этом то, что касается средств, которые требуются для соблюдения майских указов Президента в части увеличения зарплат, то на эти задачи в областном бюджете средства уже были учтены. Это сумма 3,7 млрд рублей, из которых 1,1 млрд рублей – это средства на зарплату работников системы здравоохранения. Дополнительно мы распределили имеющиеся у нас ассигнования на эти цели. Поэтому все индикативы по заработной плате в Челябинской области тем категориям работников, для которых они установлены, будут выполнены», – уточнил Евгений Редин.

+ Имею право +

## Специалисты ТФОМС провели разъяснительный семинар для ветеранов

Участникам Совета ветеранов (пенсionеров) Центрального района Челябинска рассказали об основных способах получения бесплатной медицинской помощи по полису обязательного медицинского страхования.

Текст: Дина Кравченко

«Вопрос оказания бесплатной медицинской помощи нам, пенсионерам, не просто интересен. Решать его жизненно необходимо», – отметила заместитель председателя совета ветеранов Центрального района Челябинска Зоя Свиридова, – поэтому мы пригласили специалиста фонда рассказать нам о наших правах на получение медицинских услуг».

Специалист отдела по обеспечению и защите прав застрахованных граждан ТФОМС Челябинской области Виктория Винницкая разъяснила существующий порядок оказания бесплатной медицинской помощи в рамках программы обязательного медицинского страхования, права и обязанности граждан, а также основы работы системы ОМС Челябинской области.

«Система обязательного медицинского страхования представляет собой один из видов социального страхования, который гарантирует при наступлении страхового случая – заболевания – определенный набор медицинских услуг, оказываемых пациентам на бесплатной основе», – разъяснила участница мероприятия представительница фонда. – Функционирование системы ОМС осуществляется на основании договоров, заключенных между ее участниками: фондом обязательного медицинского страхования, страховой компанией и медицинской организацией».

Как отметила Виктория Винницкая, основным гарантом оказания доступной и качественной медицинской помощи является именно страховая медицинская организация. Она не только обеспечивает застрахованных граждан полисами ОМС, но и осуществляет оплату оказанных медицинских услуг медицинским организациям, контролирует качество оказания бесплатной медицинской помощи, а также проводит защиту прав и законных



**Виктория Винницкая,**  
специалист отдела по обеспечению  
и защите прав застрахованных  
граждан ТФОМС Челябинской области

интересов застрахованных граждан на получение медицинской помощи.

Также специалист фонда развеяла популярные мифы, связанные с оказанием бесплатной медицинской помощи. «Вопреки расхожему мнению, как такового перечня оказания бесплатных услуг в сфере ОМС не существует», – поясняет Виктория Винницкая. – Это связано с тем, что каждый человеческий организм индивидуален, поэтому для каждого пациента нужен определенный набор медицинской помощи, который будет зависеть от его состояния, сопутствующих заболеваний и других факторов, а также наличия медицинской

услуги в порядке и стандарте оказания медицинской помощи. Поэтому для того, чтобы определить, какую медицинскую помощь можно получить бесплатно, необходимо обратиться к своему лечащему врачу: Он оценит состояние здоровья пациента, определит медицинские показания, т.е. необходимость оказания того или иного вида медицинской помощи в рамках ОМС и, соответственно, даст консультацию и назначает проведение необходимых обследований и лечебных мероприятий».

При этом, отвечая на вопросы участников собрания, Виктория Винницкая подчеркнула, что в рамках ОМС пациент не ограничен в оказании бесплатной медицинской помощи ни по количеству обращений в медицинское учреждение, ни по сумме затраченных на него государством средств. Каждый застрахованный в сфере обязательного медицинского страхования человек получает тот объем медицинской помощи, который ему необходим в соответствии с его состоянием здоровья и в рамках порядков и стандартов оказания медицинской помощи.

Все вопросы, связанные с доступностью и качеством оказания бесплатной медицинской помощи, Виктория Винницкая призвала задавать специалистам контакт-центра в сфере ОМС по бесплатному телефонному номеру 8-800-300-1-003 или «горячей» линии страховой медицинской организации, номер которой указан в полисе ОМС.



+ Цифры и факты +

## Бюджет роста

В 1 квартале 2017 года доходы ТФОМС Челябинской области увеличились на 270 млн рублей.

Текст: Дина Кравченко

Директор ТФОМС Челябинской области Ирина Михалева на заседании регионального ЗСО отчиталась об исполнении бюджета ведомства за 1 квартал 2017 года.

Доходы фонда составили 8,6 млрд рублей, что выше уровня доходов за аналогичный период 2016 года на 270 млн рублей. При этом в структуре доходов платежи на работающее население увеличились на 322 млн руб., платежи на неработающее население – на 76 млн рублей.

Полученные средства были направлены на финансирование территориальной программы ОМС, в том числе на лечение жителей Челябинской области за пределами региона, а также на оплату медицинской помощи, оказанной гражданам других субъектов РФ в медицинских учреждениях Челябинской области. «За счет штрафных санкций, применяемых к медицинским организациям за нарушения, выявленные по результатам контроля объемов, сроков и условий предоставления медицинской помощи, фонд финансирует ряд новых мероприятий, связанных с приобретением и ремонтом медицинского оборудования, а также организацией дополнительного профессионального образования медицинских работников», – пояснила Ирина Михалева. – В 1 квартале 2017 года на эти цели было направлено в общей сложности 18,4 млн рублей».

Руководитель фонда особо подчеркнула существенное увеличение объемов оказания высокотехнологичной медицинской помощи. В 1 квартале 2017 года по сравнению с 1 кварталом прошлого года количество случаев оказания ВМП выросло на 41% – до 3,1 тысяч. При этом финансирование увеличилось на 50% и составило 481,8 млн рублей.

«Таким образом, основные показатели бюджета ТФОМС Челябинской области в 1 квартале 2017 года выполнены в полном объеме, что позволяет нам на 6,5% увеличить подушевые нормативы финансирования на каждого жителя региона и выполнить индикативные показатели по заработной плате всех категорий медицинских работников», – резюмировала Ирина Михалева.

+ С днём медицинского работника +

# Медицинский работник – не просто профессия

В связи с празднованием Дня медицинского работника за добросовестный труд, профессионализм, вклад в развитие здравоохранения Почетными грамотами и благодарственными письмами ТФОМС Челябинской области были награждены около 400 медицинских работников нашего региона.

Текст: Ольга Титова  
Фото: Даниил Уфимцев

15 июня 2017 года в территориальном фонде обязательного медицинского страхования Челябинской области состоялась торжественная церемония награждения Почетными грамотами ТФОМС Челябинской области сотрудников медицинских организаций города Челябинска.

Почетные грамоты были вручены:

Абдуловой Наталье Александровне, заместителю главного врача по экономическим вопросам Детской городской клинической поликлиники №1; Алексеевко Людмиле Михайловне, заведующей отделением организации медицинской помощи детям в образовательных учреждениях – врачу-педиатру детской городской поликлиники №6; Антроповой Татьяне Владимировне, старшей медицинской сестре Областной клинической больницы №3; Арслановой Расиме Тельгатыевне, медицинской сестре участковой терапевтического отделения поликлиники Городской больницы №16; Белгородской Екатерине Евгеньевне, врачу-офтальмологу Городской клинической больницы №2; Бесчетновой Марине Николаевне, врачу-неврологу Областного центра восстановительной медицины и реабилитации «Огонек»; Власовой Оксане Александровне, заведующей терапевтическим отделением поликлиники, врачу-терапевту Городской клинической больницы №2; Галдиной Светлане Викторовне, медицинской сестре палатной отделения гнойной хирургии Городской клинической больницы №6; Гладких Елене Львовне, врачу-терапевту участковому 3-го терапевтического отделения поликлиники Областной клинической больницы №4; Городецкой Ольге Анатольевне, врачу ультразвуковой диагностики в отделении лучевой диагностики Городской клинической поликлиники №8; Грибановой Валентине Александровне, ведущему бухгалтеру Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии Минздрава России; Грицене Виталию Ивановичу, заместителю главного врача по экономическим вопросам Челябинского областного клинического онкологического диспансера; Достоваловой Марии Андреевны, инструктору по лечебной физкультуре отделения лечебной физкультуры поликлиники



**Наталья Миронова,**  
заместитель директора ТФОМС Челябинской области по финансовым вопросам

**Владислав Марсеев и Татьяна Васильева,**  
ведущие торжественной церемонии, сотрудники фонда

**Анжелика Муратова**

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования Челябинской области выражает благодарность Детской школе искусств №12 г. Челябинска за подготовку музыкальных поздравлений.

**Валерия Шендрик**

**Владислав Швецов**

ки Челябинского областного клинического терапевтического госпиталя для ветеранов войн; Журавлевой Марине Николаевне, старшей операционной медицинской сестре операционного блока Городской клинической больницы №9; Журавлевой Наталье Александровне, медицинской сестре палатной 1-го гинекологического отделения Городской клинической больницы №6; Зарчуковой Оксане Александровне, медицинской сестре палатной отделения реанимации и интенсивной терапии №1 Челябинской областной клинической больницы; Захаровой Инне Александровне, заведующей пульмонологическим отделением, врачу-пульмонологу Областной клинической больницы №4; Зеленинской Елене Петровне, старшей медицинской сестре приемного отделения Городской клинической больницы №11; Зюину Евгению Сергеевичу, акушер-гинекологу отделения акушерской патологии беременности №1 Областного перинатального центра; Ибрагимову Рамилу Рашитовичу, сердечно-сосудистому хирургу Областной клинической больницы №3; Ивановой Полине Константиновне, врачу-терапевту участковому терапевтического отделения №1 Городской клинической поликлиники №7; Кривошеевой Людмиле Борисовне, фельдшеру по приему вызовов и передаче их выездной бригаде скорой медицинской помощи ССМП г. Челябинска; Крючковой Евгении Владимировне, ведущему экономисту ООО «ЦЕНТР ДИАЛИЗА»: Кудрявцевой Галине Анатольевне, врачу-гастроэнтерологу поликлиники №1 Детской городской клинической больницы №9; Кумужбаевой Гульнаре Нафисовне, фельдшеру по приему вызовов и передаче их выездной бригаде скорой медицинской помощи ССМП г. Челябинска; Куриловой Елене Владимировне, заместителю главного врача по медицинской части Детской городской клинической боль-

ницы №7; Куташевой Оксане Николаевне, медицинской сестре-анестезисту Городской клинической больницы №8; Ларюхиной Наталье Алексеевне, врачу-педиатру прививочного кабинета Детской городской поликлиники №6; Лопуховой Наталье Витальевне, медицинской сестре процедурной дневного стационара терапевтического отделения при поликлинике Городской больницы №16; Макарову Василию Юрьевичу, врачу-терапевту участковому участковой службы Городской клинической больницы №9; Марочкиной Оксане Сергеевне, медицинской сестре участковой Детской городской больницы №5; Маршанцевой Ирине Александровне, врачу-инфекционисту Детской городской клинической поликлиники №1; Матусевич Анне Александровне, заведующей педиатрическим отделением, врачу-педиатру Детской городской поликлиники №7; Мендыбаевой Лилии Ришатовне, бухгалтеру Детской городской поликлиники №8; Морозовой Яне Сергеевне, заведующей отделением функциональной диагностики, врачу функциональной диагностики Детской городской клинической больницы №8; Никитиной Елене Алексеевне, руководителю контрактной службы Детской городской клинической больницы №8; Николаевой Ольге Венедиктовне, заведующей отделением клинической лабораторной диагностики Городской клинической поликлиники №8; Нойкиной Ирине Валентиновне, зубному врачу отделения детской стоматологии «Дорожной стоматологической поликлиники на станции Челябинск ОАО «РЖД»; Палазо Марине Анатольевне, медицинской сестре гериятрического отделения городской клинической больницы №11; Перетрухину Сергею Викторовичу, врачу-анестезиологу-реаниматологу отделения анестезиологии-реанимации Областного перинатального центра; Ревель-

Муроз Наталье Петровне, заведующей пульмонологическим отделением, врачу-пульмонологу Челябинской областной клинической больницы; Роднянскому Дмитрию Валерьевичу, заведующему отделением сосудистой хирургии Дорожной клинической больницы на ст.Челябинск ОАО «РЖД»; Рыбка Ольге Станиславовне, врачу-терапевту второго терапевтического отделения Областного центра восстановительной медицины и реабилитации «Огонек»; Сейткуловой Асель Туктурбаевне, экономисту Детской городской поликлиники №8; Смирновой Вере Алексеевне, ведущему экономисту планово-экономического отдела Городской клинической больницы №1; Терешкиной Ольге Ивановне, и.о. старшей медсестры консультативно-диагностического отделения поликлиники «Клиники ГБОУ ВПО ЮУГМУ Минздрава России»; Торину Артему Анатольевичу, заведующему эндоскопическим кабинетом Детской городской клинической больницы №1; Тютиковой Светлане Анатольевне, врачу-кардиологу консультативно-диагностического отделения Федерального центра сердечно-сосудистой хирургии Минздрава России; Ямкиной Наталье Викторовне, врачу-кардиологу Челябинского областного кардиологического диспансера. *Фото см. с 4*

С профессиональным праздником представители медицинской профессии поздравили и.о. директора ТФОМС Челябинской области – заместителя директора по финансовым вопросам Наталью Миронову, сотрудников фонда, а также юные артисты – лауреаты Всероссийских и международных музыкальных конкурсов Валерия Шендрик, Владислав Швецов и Анжелика Муратова. В адрес работников здравоохранения прозвучали слова благодарности за их профессионализм, золотые руки, преданность и любовь к своему делу.

## С днём медицинского работника

**УВАЖАЕМЫЕ МЕДИЦИНСКИЕ РАБОТНИКИ!**

*От коллектива территориального фонда обязательного медицинского страхования поздравляю вас с профессиональным праздником!*

*В этот день мы чествуем тех, кто выбрал для себя не просто профессию, но призвание: спасать жизни, возвращать здоровье. Прекрасный труд, преданность своему делу, душевное тепло, доброту, заботу, которые вы дарите своим пациентам. От всей души желаю вам стойкости, мудрости, оптимизма, благополучия и успехов! Счастья, здоровья и процветания вам и вашим близким!*



**Ирина Михалевская,**  
директор ТФОМС Челябинской области



+ С днём медицинского работника +

# Медицинский работник – не просто профессия

Продолжение. Начало на стр. 3



**Контакт-центр в сфере ОМС: 8-800-300-1-003**

**Группа «ВКонтакте»: [www.vk.com/foms74](http://www.vk.com/foms74)**

№6 (64), июнь 2017  
**Pro-ФОМС**

Информационное издание  
 территориального фонда ОМС Челябинской области

Издание зарегистрировано в Управлении  
 Федеральной службы по надзору  
 в сфере связи, информационных  
 технологий и массовых коммуникаций  
 по Челябинской области. Свидетельство  
 о регистрации СМИ ПИ №ТУ74-01084 от  
 12 мая 2014 года.

Учредитель и издатель:  
 Территориальный фонд обязательного  
 медицинского страхования Челябинской  
 области. 454080, г. Челябинск,  
 ул. Труда, 156, тел. (351) 211-38-51.  
 E-mail: [mail@foms74.ru](mailto:mail@foms74.ru), [www.foms74.ru](http://www.foms74.ru)  
 Распространяется бесплатно.

Адрес редакции:  
 454080, г. Челябинск, ул. Труда, 156,  
 тел. (351) 211-38-51. E-mail: [pressa@foms74.ru](mailto:pressa@foms74.ru)  
 Главный редактор Д.А. Кравченко.  
**Дизайн и верстка:**  
 РА PRO. Копейск, ул. Сутягина, 15,  
 тел. (35139) 77-107

Отпечатано:  
 Газета отпечатана ЗАО «Принт Челябинск»  
 с оригинал-макетов редакции. ИНН 7452043482.  
 г. Челябинск, ул. Лычичина, 65.  
**Тираж:** 25 000 экз., Заказ №33004  
**Подписано в печать:** 26.06.2017 г.  
 по графику 16.00, фактически 16.00  
 Дата выхода: 27.06.2017 г.